

# 无缘奖牌 依然精彩

蔡雪桐:如果有能力挑战自己的极限,我会继续



2月10日,中国选手蔡雪桐在比赛中

**新华社河北崇礼2月10日电** 81.25分,排名第四,四战冬奥的中国单板滑雪女子U型场地技巧名将蔡雪桐将自己在冬奥会的最佳排名又往上提了一位,但仍然在10日的北京冬奥会该项目决赛中无缘领奖台。谈及可能的下一届冬奥会,28岁的她没有直接回答,表示如果还有能力不断去挑战自己的极限,她会继续。

“谢谢家人朋友对我的支持吧。”赛后的蔡雪桐语带哽咽,“其实我滑行的状态感觉挺好的,最后可能稍微运气差了一点,但是滑得挺好,如果成功的话,可能结果是不一样的。”

决赛三轮取最好成绩,蔡雪桐第一轮滑出81.25分排在第三,但五战冬奥的西班牙老将克拉尔特·卡斯特列特第二轮滑出90.25分超越了她。在蔡雪桐最后一

滑之前,排在第三的是日本选手富田濑奈的88.25分,蔡雪桐拿出自己手上的最高难度,但落地出现失误,拿到75.00分,未能实现超越。

“我对我自己的表现还是很满意的。就是难过的一件事是,我就没有完成我想要完成的那一套动作,觉得可能运气要稍微差一点。”她说,“本来第三趟应该是做反脚900的,然后起跳的时候可能还是不够有耐心,有点急了,就没给上力。”

“备战这4年,就是从比赛的经验来说,我觉得我从上届平昌的时候学到了很多的东西。其实备战过程中我没有遗憾,我把每一天的训练都把握得很好。”当被问及备战中最难的事时,她说:“每个人我相信在备战过程当中都有自己难的事,但就不多说了。”

当天的决赛中国队共有蔡雪桐、刘佳宇与邱冷三人出战。本届比赛,队伍实现该项目满额四人参赛,武绍桐在资格赛止步。决赛中第一个出场的邱冷对着镜头双手“比心”,手心写着“老武加油!”。

“绍桐是非常有实力能进入决赛的,很可惜,我也非常为她惋惜。”蔡雪桐说,“希望她能够吸取这次比赛的经验,然后带着这股力量,等米兰。”

下届冬奥会将在意大利米兰-科尔蒂纳丹佩佐举办,相比于队友们赛后对再战一届的明确态度,蔡雪桐则没有直接回应。

“后面我希望大家还是多多关注这个项目,然后希望通过比赛看到我还能在赛场上,如果我有能力能不断地去挑战自己的极限,或者是会发掘我的潜力,我会继续的。”蔡雪桐说。



金博洋在比赛中

## 金博洋,战胜了金博洋!

在10日进行的北京冬奥会花样滑冰男单自由滑比赛中,金博洋干净利落地完成全部7个跳跃动作中的6个,仅在最后的后内点冰三周跳上双足落地。最终,他以179.45分刷新了自己在四天前创下的自由滑个人赛季纪录,以总分270.43分排名第9。

比赛结束后,他先是振臂高呼、挥舞双臂,随后情难自抑,双手掩面哭了起来。这已经是人们印象中那个永远开心快乐的“天天”本届冬奥会第二次泪洒冰场。

“在家门口的冬奥会上,代表祖国展现了这样的精神面貌,感受非常美妙。”金博洋说,“虽然出现了一个小失误,但肯定是自己战胜了自己。”

这是这位24岁的大男孩的第二届冬奥会。尽管未能超越自己在平昌时第四的名次,但这对一度跌落谷底的金博洋而言,已属不易。

去年世锦赛上,他在自由滑中出现重大失误,最终仅排在第22位。去年下半年,金博洋成绩虽有回升,但在亚洲杯公开赛和一站大奖赛中表现平淡。此外,上赛季初因急性阑尾炎住院也影响了他的状态。

“这四年,有时候我会质疑自己的能力。因为会在比赛里犯些训练时没出现过的错误,或者是把训练里的错误都搬到了比赛里,所以有时候信心真的不是很足。”金博洋说。

为了备战北京冬奥会,从去年9

月开始,他就按照正式比赛的时间表安排训练,还将训练量增加到备战上届冬奥会的近两倍。最近这两年,金博洋给自己放假的时间加起来才不过一周,北京冬奥会开赛两周前还经历了队内选拔赛两天比四套节目的魔鬼赛程。

“对他来说,今天是超水平发挥,最近的训练都没有达到这么高的水平。他也不算年轻了,体力上有挑战。他自己滑完很激动,教练组也非常满意。”老师姚滨在赛后告诉记者。

谈及本届冬奥会上渐入佳境的表现,金博洋说:“我这几天身体机能状态不是很好,但很不可思议的是,我的信念越来越坚定、心态越来越平和,也越来越自信了。”

走下冰场,金博洋与教练许兆晓、付彩妹紧紧拥抱在一起。“我自由滑最后那一刻的绽放,是所有人努力付出的结果。是祖国人民给了我力量和信念,是祖国为我们创造了疫情下最好的训练条件,是团队的支持与鼓励,给了我人生最美好的冬奥会回忆。”金博洋动情地说。

当被问到是否还会征战下一届冬奥会时,金博洋说:“我希望还能参加第三届冬奥会。对我而言,最重要的是坚持和热爱。希望我能一直保持今天的精神面貌,代表祖国参赛、为国争光。”

据新华社

# 苏翊鸣憾失金牌,裁判长承认打分有误

**新华社河北崇礼2月10日电**

执裁苏翊鸣参加的北京冬奥会单板滑雪男子坡面障碍技巧决赛的裁判长伊兹托克·舒马蒂奇近日在接受一个单板滑雪专业网站采访时表示,现场裁决确有瑕疵,但他们只能根据即时所见的画面做判断。当发现裁决与事实不符,一切已太晚。

在2月7日的决赛中,苏翊鸣凭借第二滑的88.70分摘银,取得中国单板滑雪运动的历史性突破。获得金牌的则是加拿大选手马克斯·帕罗特,他的最高分90.96分同样来自第二滑。

不过,裁判组对于帕罗特第二滑时跳台动作的判断和打分却在单板爱好者中引发争议。

比赛现场的实时打分公报系统以及国际雪联网站数据均显示,在决赛第二趟滑行中,帕罗特在“分段4”,即场地上第一个跳

台,做出了Cab-TC-16-I(反脚偏轴转体三周1620度加Indy抓板)动作,得到9.35分的超高分。

但在观看了电视转播的慢速回放画面后,不少单板爱好者发现帕罗特实际没有完成抓板,只是把双手靠在了膝盖上,因此认为他不应获得上述高分。

在经历持续数日的争议后,本场比赛裁判长舒马蒂奇通过一家单板滑雪专业网站回应道:“从当时裁判得到的镜头视角来看,(我们认为)帕罗特确实做到了抓板,并且这是一个完成度良好的1620动作。”

这位资深单板裁判说:“当我们看到(反映帕罗特并没有真正抓板的)电视画面时,一切已经太晚了,成绩已经被录入,打分流程已经完成了。”

“裁判根据自己看到的画面

给分。根据我们在现场得到的镜头视角,帕罗特的动作是‘干净’(Clean)的。”舒马蒂奇还表示,不仅仅是裁判,许多教练在现场也认为帕罗特做出了完美的Cab-TC-16-I动作。

“我要说的重要一点是,在比赛正在进行中的情形下,我们必须在极短时间内就做出(打分)决定。我们总是承受着‘准点给分’的压力,以便比赛能够顺利进行。”

“裁判根据自己看到的画面给分。”他再次强调。

舒马蒂奇承认,在单板比赛执裁历史中,并非没有裁判要求回放画面、研判选手动作的先例:“是的,我们确实有这个权力,这只是在认为可能有(评分)错误发生时。”

当被问及为什么没有在当日的决赛中请求回放,舒马蒂奇第



苏翊鸣

三次强调道:“裁判根据自己看到的画面给分,并且当时我们对自己的评判都很有把握。”

“作为裁判长,我不参与具体评分,但监督整个执裁过程。执裁这场比赛的都是非常有经验的

裁判员,如果他们同时都给了不该给的分数,我想,这其中肯定有原因。”

不过,舒马蒂奇拒绝置评现场供裁判参考的镜头设置是否有误。